

老张,慢些走

——怀念田家庵公安分局民警张景安同志



(上接A6版)

夏日的城中村,湿热淤积小巷,汗水不住地渗出,在老张的后背上凝结出一道盐渍的轨迹线。在遍访了辖区及周边网吧、歌吧等娱乐场所后,老张在一间台球室内,发现一名男青年在抽疑似被盗的香烟。老张对该人是否是嫌疑人并无把握,便又拖着病腿,对可疑男青年进行盯梢,先确定他的家庭住址,又扩展到他平日交往的人员,从中发现了另外两名同伙,接着还原了这伙砸车贼的作案规律。

这一切侦查结果来之不易。由于嫌疑人昼伏夜出,这也意味着老张白天处理完社区警务工作后,还要在夜间和同事们跟踪这伙砸车贼,力争抓获现行。夜深人静,同事们在黑暗的车厢内忍不住打起哈欠,老张却被膝盖的疼痛折磨得彻夜无眠。终于,老张和同事们等到这伙嫌疑人再次出手的时机。当所里的小年轻冲上前将嫌疑人制服时,老张弯下腰,揉着肿胀的膝盖,露出宽慰的笑。

5

人过半百,老张的头发白了许多,老花镜也架在了鼻梁上。19年的警龄,老张常有一种老吾老以及人之老的感慨。这种感慨中伴着一份满足,觉得自己虽然临近退休,还能发挥点儿作用。其中最为老张享受的,是守在辖区小学校的护学岗,看孩子们向他们口中的“张爷爷”敬少先队礼。

为了赶上孩子们清晨上学,老张每天不到六点就要起床,洗漱、穿衣、背上单警装备,然后对着镜子整理警容。派出所承担辖区多所学校的护学岗,不能派警车送老张上岗,老张便搭上所里大厨买菜的三轮车,一路摇摇晃晃、穿街走巷,竟成了群众眼中

的一道风景。

所领导对老张很放心,知道他虽然平日里不显山不露水,但工作交给他,就一定会有始有终。2022年末,所里推行“网上警民议事厅”工作,社区民警通过成立警民微信群,将社区干部、治安积极分子和居民代表邀请入群,开展线上社区警务工作。不到一个下午,老张不仅完成了建群任务,还接着拓展到了2群、3群,且每个群都达到了500人的上限。老张眼花,对于群众的咨询可能不能做到第一时间回复,但翻开老张的工作日志,那一条条,一件件都记在纸上,存在心上。

最后记下的一件,便是2023年11月23日下午16时58分,有群众在老张建立的“柏园社区警民议事厅群”里反映了一条异常情况:张警官,有辆电瓶车停放在北村这边好长时间了,车上还插着钥匙,麻烦查询下车主,防止被盗。张景安在看到消息后,便赶到现场处置。当日17时30分,他在“警民议事厅”微信群中这样答复:已将电瓶车钥匙取下,暂时保管在派出所,并与交警部门沟通,联系车主。

彼时已是晚饭时刻,老张从食堂拿了个馒头,夹了点咸菜,便匆匆赶回自己的办公室整理材料。而这,也成了老张与战友们,与辖区群众的诀别。当晚9时30分,老张因突发疾病,经抢救无效,牺牲在了工作岗位,年仅55周岁。

群众得知老张离世的消息,纷纷在微信群里刷屏“老张,慢些走。”

是啊,慢些走啊,老张。徒弟吴越不自觉地念叨着。好像如此,你才不会感到腿上的病痛;好像如此,你才似乎一直在我们的身旁,不曾离开。

八公山公安分局 米可

直面群众报告工作 构建和谐警民关系

近日,焦岗派出所组织社区民警开展向辖区汇报工作活动。汇报工作以会议形式进行,由社区民警分别向与会人员就第一季度辖区社会治安状况以及服务群众、巡逻防范、反电信诈骗宣传等工作进行了汇报,同时对辖区治安形势进行了分析。会上,民警同与会村民代表就辖区治安防范、服务群众等方面工作和如何进一步提升派出所工作能力和水平进行了沟通和交流。民警表示将积极对群众提出的建议和意见进行整改,用最大工作能力提升群众安全感、满意度。此次向辖区群众汇报工作活动的开展,进一步拉近了警民距离,和睦了警群关系,受到与会代表的一致好评。

生产销售毒害食品 精准研判快速破获

近日,八公山区邹某从某微商处购买减肥药三盒,服用后感到身体明显不适,遂向市场监督管理局举报。经对该减肥药进行检测,发现含有西布曲明成份。八公山分局接到市公安局指定管辖后,立即开展初查,经侦查发现嫌疑人葛某有重大作案嫌疑。随即民警在大通区金地月伴湾小区附近将葛某抓获,并扣押疑似有毒、有害减肥药五箱。葛某到案后对明知销售的减肥药含有国家禁止添加的有毒、有害物质的情况下,仍购买并进行销售的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人葛某因涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪已被刑事拘留,案件正在进一步处理中。

清查非法枪支弹药 居民上缴枪支弹药

为全面做好辖区安保,提升居民安全感满意度,八公山公安分局持续加强非法枪支弹药清查收缴工作。通过连日的法律法规宣传,收缴了60枚电雷管,极大地提高了群众的法治意识,有力维护了辖区的安全稳定。日前,在毕家岗派出所广泛宣传发动居民上缴枪支弹药过程中,辖区居民刘某主动上缴派出所60枚电雷管。刘某称,这些电雷管是在家中收拾其父亲遗物过程中发现的,其父亲原来在新庄孜矿上班,系下放炮员,在听到派出所宣传发动主动上缴枪支弹药时,立即将家中的电雷管上缴至派出所。目前,60枚电雷管已上交至治安管理大队,由公安机关采取专业措施集中统一销毁。

男孩贪玩被困楼顶 民警消防合力救援

4月1日下午,毛集派出所接到报警称,花家湖老圩子矿门口一处废弃房屋楼顶上有一名小孩在呼救,值班民警接警后立即带队前往进行救援。到达现场后,民警对小男孩先进行言语交流安抚小男孩情绪,并与消防大队制定救援方案,很快将小男孩救了下来。随后,民警迅速联系到小男孩家长,并将小男孩安全送回家中。据了解,小男孩因好奇贪玩独自攀爬到废弃房屋楼顶上,嬉戏玩闹后因为恐高不敢自行下来,幸亏被过路人发现后报警。被困小孩的家长对民警的及时救助感激不尽,围观群众也纷纷给予好评。民警提醒家长,在看管自己的孩子时,不要让孩子到危险的地方玩耍,要加强对孩子的安全教育,防止意外发生。

女孩外出不慎迷路 巡逻民警及时救助

近日,夏集派出所接群众求助称,在夏集镇石化加油站旁有一个女孩迷路。正在附近巡逻的民警常健带领辅警快速赶至求助地点。到达现场后,据报警人介绍:当天下午15时许,见到小女孩在加油站附近,过了近1个小时还在那徘徊,于是便拨打了报警电话。民警询问小女孩姓名叫黄某,12岁,现居住在毛集镇某小区。下午父母上班后自己在家无聊,就出门回老家夏集镇尹余村奶奶家,结果走到夏集石化加油站迷路了。了解情况后,民警及时联系尹余村干部获得黄某奶奶家的具体地址,随后驱车将黄某送至奶奶家,奶奶见黄某被民警安全送回来后,心情十分激动,再三表示感谢。

本栏目来稿由 陶源 整编



在第28个全国中小学生安全教育日,为了提升中小学生安全素养,呵护孩子们健康快乐成长,市公安局交警支队公路巡逻大队组织宣传小分队来到淮师附小第十五小学给师生上交通安全教育课。

本报通讯员

开发区分局开展清明祭扫活动

清明节来临之际,为缅怀革命先烈,传承红色基因。开发区公安分局各党支部党员代表前往上窑新四军纪念馆,开展“秉承英烈遗志 铸就忠诚警魂”清明祭扫活动。

在革命烈士纪念碑前,全体民警整装列队,静默肃立,怀着无比崇敬的心情瞻仰了革命英雄纪念碑,深切感受革命英烈视死如归、勇往无前的大无畏精神,寄托了哀思之情。全体党员民警面对庄严的党旗,重温入党誓词,表达了忠诚于党、忠诚于人民、忠

诚于公安事业的坚定信念。随后,党员民警们来到烈士墓碑前,依次向烈士敬献鲜花,深切缅怀了先烈的丰功伟绩,表达了对革命先烈的无限哀思。

通过此次祭扫活动,全体党员民警受到了一次革命精神洗礼,进一步坚定了爱岗敬业无私奉献的理想信念,大家纷纷表示永远不忘英雄先烈为民族、为人民的初心和使命,谨遵先烈遗志,继续发扬公安优良传统,用实际行动告慰革命先烈,为新时代公安事业作出更大的贡献。

沈雅琼